



已不再支援「Adobe Flash Player」

## 電子報專欄

- 本期摘要
- 校園焦點
- 行政會報
- 陽明訊息
- 山腰部落格
- 課輔部落格
- 陽明送愛專欄
- 捐款芳名錄

## 副刊專欄

- 山腰電影院
- 閱讀旅行
- 實習甘苦談
- 副刊投稿

## 相簿集錦



相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari  
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：吳妍華  
總編輯：王瑞瑤  
執行編輯：劉柚佑  
網頁維護：凱笛資訊

## 快訊 【校園焦點】本校35週年校慶

### 課輔部落格

#### 北京參訪團學生心得

(第1篇-隊長)

這是我回到台北的第三天，一直到現在，我都還覺得，如果在台北的生活是人間，在北京的那幾天，是天堂。

這不是我第一次跟北京大學醫學部的學生交流，但是卻是我第一次踏上中國的土地。在北京的八天，滿滿的行程，看了很多，感受了很多，更聽了很多。感觸最多的，是兩岸拉近的距離，還有曾經以為擁有的差異與優勢。

這幾天的行程，雖然大部分在北京城內晃，但是隨著志願者的陪伴，還有07年來過台灣，這次又再次重逢的子豪，翁庚還有跟著他們一起來帶我們玩的思歐，華龍，怡晨還有柴月，我們除了看到了北京城辦過奧運以後的大幅進步，還有他們在思想以及視野上面的開闊。曾經聽長輩說，看報紙說，中國很落後，有著沒有門的廁所，還有滿街的腳踏車，雖然我都還是有看到，但是已經可以明顯的看到，排隊等公車的市民，會停紅綠燈的汽車，還有不收小費的計程車。除此之外，印象最深刻的，大概是大陸學生的視野，對於未來的展望，還有追求理想的企圖跟實現的能力吧。

在深夜的北大校園，路燈已經被關掉，坐在只有五六度的涼椅上面，我聽著思歐快速的說著自己對於未來的規劃，她想要去美國看看，也著手準備英文，寫信給那邊合作的實驗室，也不忘告訴自己，在出國充電以後，要記得回到這個是自己家的中國。在外面大塞車的白色大巴上面，我聽著怡晨怎麼安排自己今年畢業以後的課業，她發現自己不適合藥學，想要去香港學新聞。在北京第一醫院會議室的窗邊，我聽著初次見面的緒勇，怎麼想要利用最新的系統生物學，去綜合中醫當中的邏輯與脈絡。我回頭想想自己，想想身邊許多在台灣唸書的同學，是不是我們生活的過分安逸，所以少了去追求夢想的決心，也少了那份實現夢想的動力。

除了這些，從北京，從全亞洲第一，全世界排名第13的北京大學，我看到了崛起中大國的能力與雄心。中國的科學家開始不諱言的說出共產黨不是什麼都好，開始誠實的對大家說出曾經是為了奉行黨的理念而做。中國的教科書，開始大膽且不偏頗的告訴下一代對日抗戰，還有建設今日台灣的蔣中正的貢獻，中國已經開始走向一個英雄不怕出身低的泱泱大國。也許他們的醫院相對起來還是有很多問題，也許他們的基礎科學基礎研究還沒有台灣做的好，沒有西方世界來的先進，但是他們虛心，大量的用國家的力量，跟進步的西方世界，或是鄰居台灣取經，建立合作實驗室，學者，學生互派來學習。在北京第一醫院，我問了他們的老師還有主任，你們有在推動臨床認證嗎？有，不但有，而且不是像台灣直接接著美國的制度走，他們將其引進後，因地制宜。在北京第一醫院地下室，我看到了美國Duke大學跟他們的合作實驗室，嬌生公司的合作實驗室，一個一個招牌，都象徵著這個國家的進步與崛起，會是短時間內的事情。

一個人的力量很小，但是我想藉由這次的交流，藉由學生的力量，沒有心機的，去了解互相的長處，了解互相的想法，對兩岸的和平，兩岸的合作都是有益的。北京大學希望可以培養學生仁智兼養，德理雙修，我待了第七年的陽明大學，也告訴我要真知力行，仁心仁術。期許這次活動的感動可以讓我一直放在心中，當自己可能自滿可能想要鬆懈的時候告訴自己，世界上還有一群更上進的人在努力著，在為了夢想跟理想奮鬥，也告訴自己在有一天有所成就有能力的時候，能夠以人為本，帶著自己的感情，帶著自己的熱情，為栽培自己的這塊土地，有所貢獻，有所回饋。

最後，由於這次活動當中，我擔任了學生隊長的職務，也大概是這一百多人的交流團中，唯一有與對方接觸過的學生，可以有很多的機會跟別校的學生代表接觸，也可以了解許多活動背後的艱辛跟努力過程。我



想要在心得的最後面謝謝所有曾經為這個活動付出心力，汗水的老師，同仁，同學，還有學弟妹。這是我第一次在這麼大型的活動當中擔任領導者的職務，從這寶貴的經驗當中我學了很多，也謝謝你們給我機會，而且都願意讓我表達意見，並且聽我的話，謝謝大家。更謝謝各位特別來相聚，2007年來過陽明的北京大學醫學部同學們。

<基因體所 博士班一年級 周嗣堯>

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)